

DH2000378C1

WEDNESDAY, AUGUST 30, 2000

世界日报

今 年 提 高 三 個 百 分 點 分 514 績 成 均 平 學 數 SAT 年 来 最 來 年 30 創 高

比 年 提 高 三 個 百 分 點 分 514 績 成 均 平 學 數 SAT 年 来 最 來 年 30 創 高

舞 鼓 人 令 勢 趨 此 稱 會 事 理 學 大

「紐約時報華盛頓廿九日電」——大學

理事會」(College Board) 廿九日宣布

，今年全美「學術性向測驗」(SAT)

的數學成績創下卅年來最高的五百四

分紀錄，而詞彙部分則保持連續五年來

的水平五百零五分。

理事會主席卡派登稱這種趨勢「令人鼓舞」，特別是現在高中生參加SAT測驗的比率已達百分之四十四，而過去只有不到三分之一優秀高中生參加此項測驗。卡派登在「全國記者聯誼會」表示：「數學成績上升正如詞彙成績持平一樣，我們對此表審慎的樂觀態度。」

他指出，今年參加SAT測驗的人中，過去測驗成績偏低的人增加得較多，如女學生、非白種人學生、父母未上大學的學生、以及英語不是母語的學生。SAT的數學和詞彙部分的滿分分別為八百分。今年的SAT平均成績如下：

——數學平均成績為五百十四分，比去年提高三個百分點，比一九九〇年提高十三個百分點，亦是一九六九年以來的最好成績(一九六九年為五百十七分)。——詞彙平均成績為五百零五分，和一九九六年以後年份的成績相同，但比一九九〇提高五個百分點。

設在紐約的大學理事會的專家指出，今年SAT成績的統計分析顯示了兩個新特點。第一，準備升大學的高中生參加SAT測驗的人數增多，超過一百廿萬人。卡派登說：「過去十年來，各種族的男女學生選修了較多的初等微積分、微積分和物理學課程。選修這些課程的學生的SAT數學成績要高於全國平均水平。」

第二，參加SAT測驗者在學校學習成績的提升速度比其SAT測驗成績的提升速度要快。卡派登說：「今年百分之四十考生的學校成績為A(A+, A-), 十年前這類學生只佔百分之廿八。我們認為，這表現出某種改進，但也反映出分數的某種膨脹。」

雖然女學生在大學的成績一般高於男生，但男生的SAT成績卻仍然高於女生。這種反常的結果使SAT再度受到人們的抨擊，因為SAT成績被許多大學當做錄取新生的重要標準。今年的SAT成績也顯示，依不同族裔來比較，詞彙部分成績平均最高的仍是白人學生，亞裔學生數學平均成績最高。